

ФИЛОСОФИЯ

Л.В. Усенко

(Южный федеральный университет, г. Ростов-на-Дону, Россия)

Анализ концепции интуитивизма в философии А. Бергсона, Н.О. Лосского, Д.Б. Болдырева

В создании постмодернистской модели мира немалую роль сыграла интуитивистская философия. Именно интуитивисты попытались систематизированно отразить назревший в конце XIX – начале XX века кризис рационализма. Вступив в полемику с позитивизмом, интуитивисты предложили новую модель мировосприятия. Анализируется философия основоположников западного и отечественного вариантов интуитивизма, которые впервые подвергли последовательной критике культ рассудочности, но при этом не смогли избежать (особенно в западном варианте) иной крайности – абсолютизации интуитивного метода познания.

Ключевые слова: интуитивизм, персонализм, бергсонизм, гносеология, культура, религия, позитивизм.

16 ноября 2015 г.
